一首"东方红" 激昂了别样的金秋十月 一曲"中华诵" 唱响了舞动的乐章 金秋的十月 收获的季节 琴弦奏出一曲流水般的旋律 不同的舞 不同的服饰于天安门前翩然起舞 歌起琴响舞飘然 激昂了藏于内心深处的那份深情 和中国魂 泱泱华夏古国 五千年悠悠历史

谁在诉说着它不老的传奇 飘动的红旗是革命者鲜血的颜色 感染了金秋十月 飘逝的岁月 挥之不去的记忆 那年的十月 毛主席在天安门宣告 中华人民共和国成立了 湿润了所有中国人的眼眶 翻阅历史 走过饱经风霜的岁月 终于在那个 金秋十月收获了最美的果实

作者单位 宜兴煤业

务安全协管,可以吗?

介大不过节

孩子放假去奶奶家了,俏俏把着手机赖在床 上不想起,丈夫上早班走了,说是想去路边小摊吃 "大碗面",今天下井任务重,吃面耐饱。难得这么 清闲,俏俏划拉着翻盖机,在线上逛街养眼,朋友 圈里"滴滴滴滴"的铃声清脆。

"闪眼睛的亮闪闪"——"隔壁大刘又给老婆 娇娇买彩金耳线了!"坐在霸道车里的娇娇一脸霸 气,耳线BLING BLING的,图文并茂地晒在了朋 友圈。朋友圈里,天天过节!春节过罢,情人节、 元宵节、女神节、端午节......这节那节的,好不热 闹!

"回不去的过去,来不了的未来……"俏俏总在 丈夫王城跟前埋怨,出嫁前俏俏家就俩闺女,姐姐 在省城做预算,姐夫是一所大学的教授,"铁遇钢" 条件贼好。爸爸是矿上的退休工人,妈妈尽管是 家属,没有工作,日子终归是没有拖累,跟前就她 一苗"亲闺女,宠得像珍宝。俏俏没有工作,自然 没有经过日晒雨淋,每天"一日三餐"管好家喂饱 肚子就可以。王城还有仨弟弟没有成家,吃穿用 度开销大,婆家自然管不了许多,俏俏一嫁过来就 分灶吃饭了。别说金银,也就仅仅够生活。但她 心里就是不平衡,看看娇娇不也没有工作么,人家 住着高档小区好楼层,大刘成天给买金戴银,人家 家底不薄,孩子跟着婆婆一家,去哪玩啥啥啥的都 不用操心,抬起腿来就能走。

俏俏这边看得正起劲呢,门铃响了,居委会的 琴姐来敲门:"俏俏、俏俏,今天不忙吗?"

"哦,不忙,不忙,

"那今天下午领你去个地方,去么?"

"是井口认亲体验活动,给老公去送温暖"

"好啊,去呢,去呢!"

井口爱心服务站站点处人头攒动。随着早班 下井队组人员的升井,队部人员、居委会等工作人 员正在有序组织认亲活动。认亲现场,别人都是 一对对地排好了队,一杯杯热茶沏好晾着、一盘盘 洗净的水果摆着,就等着送到刚刚升井的亲人手

"老公,我怎么找不到你呢?"俏俏心底有些埋

"嫂子,王城加班呢,最近任务重,他每天主动 要求加班的"队部的张强一身工装,满脸乌黑地跑 了过来。

"哦、哦……是这样啊?"俏俏失落着,忽而眼角 涌出一股湿湿的东西。

"给你"张强无意识地接着俏俏递过的茶水, 端也不是,不端也不是,"嫂子,这、这、这...

"张强,你乱跑啥呢?认亲活动马上要开始 妻子李丽端着一杯茶一脸颠怪着递了过来。

"这不,王城哥加班还没有升井呢"看着俏俏 转身走入人群,夫妻俩一时无语。

这边,居委会的琴姐在人群中找寻:"俏俏,俏

有人在晨光中防疫消杀,有 人在暮色中走访摸排,有人在采 集点精心采样,有人在防控一线 热诚服务,有人在楼宇之间往返 奔走,也有人在百米井巷挥洒汗 水......面对当前新冠疫情多点散 发的严峻态势,高阳煤矿各条战

苑

文

线的干部职工和家属群众迅速整装、火速集 结、常态化投入疫情防控和稳产保供工作 中,他们神情坚毅、逆行而上,舍小家、为大 家,全力以赴守护高阳阵地。

最美逆行者"天使白":被称为天使大 白的医务工作者,虽看不清面容,但她们用 柔弱的身躯,鲜嫩的手指,内心的至诚,凝结 起责任的力量,守护着矿区每一位职工家 属。每天不厌其烦地完成核酸采样的工作, 她们默默无闻的辛苦,彰显出无所畏惧的伟

最美逆行者"红马甲":在卡点消杀的现 场、在全员核酸检测的准备工作中、在老年 人面对健康码、核酸码不知所措的迷茫中、 在给值班人员送餐的路途中,总能看见他的 身影。他性格温暖平和、总是不竭余力、全 心全意地做好每一项工作,诠释了矿区平凡 职工的榜样力量。

最美逆行者"夫妻档":他们是普通夫 妻,更是并肩抗疫的战友,在疫情防控的严 峻形势下,他们不畏危险、逆风前行、默默坚 守,以家之合力守护高阳平安,用实际行动

俏,我真没有想到,王城还没有下班,认亲活动.....

这,这、这都怨我,要不你就当帮助我们做一次义

家属么?如果不嫌弃,我可以加入咱居委会的安

全协管队吗?"俏俏抬着头,一双潮湿而淡定的眼

眸异常美丽。"好啊,好啊?欢迎加入我们的安全

协管队,现在咱就去帮工人师傅端水果去!"琴姐

的老公,告诉他自己也做了一件神圣而伟大的事

么,凑到耳朵跟前,笨手笨脚给俏俏戴起了耳环。

"那以后有钱给你买项链,买戒指!"

认亲活动一结束,俏俏回家撸起衣袖就烧了 几个热菜,等着王城下班。今晚要好好犒劳加班

"这么丰盛?今天过啥节?"饭桌上,王城神秘

来闭上眼睛,我给你戴上,不知丈夫拿出了什

"你不是早就念叨着要'三金'吗?怎么都不

"这是我今天下班去百货商场买的,再说,过

"今天犒劳我老公加班辛苦,庆祝我加入矿上

作者单位 两渡煤业

的安全协管队。今天不过节,以后,我们——好好

两周不是你的生日吗,一高兴我就提前拿出来

一手搂着俏俏,俩人一起走向服务站。

地说,"我也有好消息告诉你。"

"项链、戒指也不要!"

"我才不要你乱花钱!"

过日子!

"这么多个'不要'呀,知道啦!"

"那,今天过啥节,做这么多好吃的?"

"我不要耳环,

"琴姐,你看你说哪去了,都不是一样的矿工

启负起责任 和担当,为 职工家属的 生命安全筑 起了一道坚 实的防疫屏

最美逆 行者"稳产 保供者":相

距几十公里的距离让滞留职工遥望矿山,岗 位严重缺员,生产组织困难重重。为确保生产岗位有人、防疫一线有人,矿区队各党支 部党员带头,积极投身"战疫情"和"保生产 两个战场,测体温、查绿码、审核报备、指挥 生产,同时扮演的多种角色。用使命和担当 展现了新时代矿山职工"知难不畏难"的奉 献精神

最美逆行者"武装保卫蓝":面对严峻的 疫情形势,身为武装保卫科的"蓝护卫",满 怀对党不变的信仰,积极投身疫情防控第一 线,24小时轮流值岗,安全警戒、消防安全、 后勤保障等全方位守护,尽全力做好引导和 服务工作。毫不留情地核查每一项信息,直 到看到所有"绿码",才能畅通无阻。

最美逆行者"新闻孤勇者":这一群人 他们或手拿笔采访"疫线"记录当下,或手拿 照相机肩抗摄像机拍摄正能量画面,又或是 彻夜不眠审核排版,只为将疫情防控的最新 进展第一时间发布。他们坚守新闻岗位,记 录传播着这座矿山在抗击疫情中的温暖和 感动,用行动诠释着全媒体时代人的责任与

他,她,他们,只是高阳儿女抗击疫情、 坚守阵地的一个缩影。在这场没有硝烟的 战役中,全矿领导班子率先垂范、靠前指挥; 党员干部冲锋疫线、忘我奉献;职工家属积 极响应、勇于担当.....各司其职、各尽其责, 用坚守和责任谱写了一曲曲充满温暖的平 凡之歌,用青春和使命勾勒出一幅幅饱含深 情的动人故事。

作者单位 高阳煤矿



抬头仰望不再炽热的 太阳,迎着凉爽的秋风向 前走,走过的地方,掀起了 枯黄落叶的飞舞,就这样, 秋天到了。

少有人讨厌秋天,这 一个如诗如画的季节, 留下几点惆怅,挥洒一些 落寞,体会生命的零落,观 察枯叶曾经有过的青翠痕 迹,就像是品味一杯香 茗。单薄的外套已难以抵 抗清晨刺骨的寒风,呵出 的气也加带些许寒意。

手捧一沓资料,飞奔在 宜兴的篮球场,脚底传来了 一阵阵"沙沙……"的响声, 如一首婉转的诗,演绎专属

秋天的轮回,没有鲜明足迹 的枫叶中,隐隐约约露出了 一块块石板。

蝴蝶扑朔着翅膀,却再 也无法起飞,最后,不再挣 扎,静静等待自己生命的 终点,回望它曾飞过的原 野,传播过的花粉,临近黄 昏,落日的余晖撒在它那 早已僵直的身躯,像是一 场大自然的葬礼,万物为 它致上默哀。

四季轮回,各有千秋, 总会有一些改变让我们叹 为观止,一天天的日子不 断流失,或许不经意间,冬 天也到了呢

作者单位 宜兴煤业

谈起秋 总有一份笑颜 荡漾在脸上 总有一缕清香 在鼻息间游走 田间 地头 成熟的稻谷 召唤着丰收 清涩核桃的醇香 还在唇齿间萦绕

格苗的柿子 已在枝头闪耀 铺户 街市 琳琅满目的瓜果 泛着诱人的光 春与夏的远行 呈给秋 道不尽的喜悦

作者单位 中盛煤业

